



24-8 Memoria Municipal Ciudad

Redacción Administración y Talleres : Camino de la Torre Apartado Correos Nº 43

# DIARIO MARRUQUÍ

Periodico independiente, de informacion general y de anuncios, y defensor de los intereses de España en la Zona

Larache. Año XVI. N.º 4413

PROPIETARIOS: HEREDEROS DE LOPEZ RIENDA

Domingo 18 de Agosto de 1935

### El problema de los trigos y harinas

## Mañana se reúne la Cámara de Comercio

Han regresado de Tetuán los señores Amselem, Revilla y Gómeo que, en representación del comercio, los agricultores y fabricantes de harinas, asistieron a la reunión que bajo la presidencia del Delegado de Hacienda de la Alta Comisaría se celebró en la capital del Protectorado para el estudio del famoso Dahir fijando las tarifas sobre trigos y harinas. A la reunión asistieron también el inspector de Aduanas Sr. Noguerol, el director de Colonización señor Torrejón y el de Comercio señor Barbero.

En la reunión fueron estudiados únicamente algunos datos facilitados por los representantes citados, sin que se llegara a ultimar nada relacionado con tan interesante como urgente modificación de aquel Dahir. Esperamos que de cuantos estudios se hagan referente a este problema, su resultado sea el mismo que venimos pidiendo hace muchos meses.

De continuar las actuales tarifas e impuestos que pesan sobre las harinas que entran en la zona española, el eterno sufrido consumidor no podrá soportar los exorbitantes precios actuales, y en la próxima primavera el hambre se ensañará del campo. Esta es una conclusión contundente e irrefutable, hágase los estudios que se hagan.

Actualmente, las clases hu-

mildes, especialmente las del pueblo protegido, están pagando por un saco de harina, que antes lo compraban por cuatro duros, en treinta y treinta y cinco pesetas, y esto es lo verdaderamente lamentable cuando no hay motivos para encarecer este artículo de primera necesidad.

Mañana lunes se reunirá la Cámara de Comercio, para conocer las gestiones de su representante en la mencionada reunión de Tetuán.

La Cámara de Comercio, lo que debe solicitar de las autoridades superiores, es que antes que llegue la primavera, ese famoso Dahir sea modificado en el sentido de que los impuestos sobre las harinas sean rebajados, porque deben tener en cuenta que el primer consumidor de este artículo son las clases humildes, las que no saben de estas distinciones ni de contingentes, ni de que si la zona produce cuanto pueden consumir sus habitantes.

Este el norte que debe de guiar y de inspirar a la junta que se estudia en la ya mencionada modificación del Dahir sin que por ello creamos que vaya perjudicarse ni el majen ni el tesoro español. En este concreto, no hay más perjudicado que el consumidor, y esto es lo que mantenemos ante el problema de los trigos y harinas.

### Nuestros reportajes

## Ante el aniversario de la muerte del soldado-poeta

El comandante de E. M. Amil de Soto

Mes de agosto, mes que trae a nuestra memoria aquel otro día del año 1924, cuando la hoguera de la rebelión, surge con sus llamas de destrucción en las grandes tierras de Beni Arós. Tierra de choifas, y de las mujeres más bellas de esta zona norte del desmembrado imperio marroquí, que tuvo reyes y reyezuelos, cabecillas y grandes caides, que dominaron valles y montañas, siendo dueños y señores de vidas y haciendas.

En Larache, en los primeros días de aquel agosto luctuoso y triste, y en el que se escribieron

«¡A la tierra africana el Quijote ha venido! Ya no viene con Sancho, porque, so'lo, ha querido realizar esta empresa de cultura y de amor; y ha dejado en su armero la lanza abandonada, y ha dejado su yelmo, y ha dejado su espada para ser en la lucha su victoria mayor.

En lugar de la alforja de mendrugos ahita, de que Sancho cuidaba como cosa bendita; el hida'go ha traído cien costales de pan, y dejó a «Rocinante» en los prados paciendo, y ha llegado a estas tierras como noble fahendo, caballero arrogante sobre un potro alazán.

Trae, también, sobre un rucio de su antiguo escudero una caja con libros, y un arcón con dinero para ser el maestro y a la vez el tutor, y en su mente sublime trae grabada la idea que le diera el albeitar al salir de la aldea cuando hablaron, cuitados, de curar el dolor.

tantas páginas de gloria, un gran español, un soldado poeta el comandante de Estado Mayor don Abelardo Amil de Soto, coronaba su labor pro cultura y patriótica creando la Casa de España, de una función de las sociedades «Unión Española» y «Unión Recreo».

No en balde el poeta, había anunciado con una brillante poesía suya, leída en los Juegos Florales del año 1922, la misión, que nos había traído a Marruecos, y como recuerdo vamos a conocer éstas estrofas de su lira poética.

Toda una vida es un incidente. ¡Pobre Amil! La casualidad, la suerte caprichosa me hizo levantar los ojos hacia él. Y allí, en pie, erguido, cerca, muy cerca de una ametralladora que él mismo ayudó a entrar en posición; miraba con inquietud por los demás (que es la serenidad del mártir) el aspecto que adquiría el combate en el flanco izquierdo.

¿Porqué miré, Dios mío? Aquella figura varonil, corpulenta, aquel hombre a cuyos pies hacia rato se levantaban ténues nubecillas de polvo, que ni miraba para atender a su deber, dio un trágico salto de fantoche. Como en broma infernal, rodó talud abajo tres...cuatro metros...y sus brazos abiertos en cruz, como aceptando la carga...tan grata y tan dura, que la Patria nos impone vinieron a mí, y vieron a los míos, que al tender se hacia él...tumbaban, seguros de la catástrofe.

Los ojos, los ojos estrábicos de Amil, aquellos ojos vivarachos, que recogieron de la vida la parte bella para cantarla, poe tiaron más que nunca: «¿El flanco izquierdo, Ramos, el flanco izquierdo?» decían ellos antes de expirar, rodando en tal firmeza, que os juraría que antes de cerrarlos para siempre los puso así, en el sublime, el final ideal de todos nosotros: en la patria que nos necesitaba en

### Actualidad internacional

## La reforma administrativa de los franceses

El Gobierno Laval continúa con febril actividad la extensa reforma administrativa emprendida que hasta ahora no tiene precedentes en la historia del pueblo francés, ya que los decretos leyes que se van publicando en series, llevan a todas las ramificaciones de las actividades de aquel país, profundas modificaciones, algunas de ellas revolucionarias por el espíritu innovador que les anima.

Todos los días se insertan en el «Journal Officiel» textos que constituyen verdaderas circulares administrativas. Y, sin embargo, todas estas reformas, según parece, son solo el preámbulo de otras muchas, que rejuvenecerán el organismo administrativo, simplificándolo notablemente.

Por lo pronto se han encauzado tres viejas cuestiones: la edificación en las ciudades; las pensiones abusivas; y el sistema financiero.

Sin embargo, lo más importante de los decretos pu-

blicados recientemente, es sin duda lo relacionado con los organismos principales, el Comité de Contingentes, por ejemplo, al frente del cual se ha incorporado al famoso economista Charles Rist, que tendrá que afrontar en primer lugar el escabroso problema de los intercambios comerciales.

Como se ve, no se da tregua al Gabinete francés. Se esta imprimiendo un ritmo acelerado a la máquina administrativa del país. En las oficinas del Estado no hay vacaciones este año.

Es así como se acometen los grandes problemas con probabilidad de éxito en la gestión. Francia pasaba por momentos harto difíciles. Por momentos de angustia de los que solo podía salir merced a la ferrea voluntad de unos cuantos patriotas, que abordaron las cuestiones nacionales con el decidido propósito de encauzarlas definitivamente.

Con ese propósito que preside la actividad febril del Gobierno Laval.

### Notas de un cronista

## ... FRIO EN ROSTRO

Voy a hablarles a ustedes aunque sea muy incómodo, con el corazón en la mano este pueblecito tan sano, en el que paso mis vacaciones, es un fiel cumplidor de los preceptos del calendario, y aún observa meticulosamente las «disposiciones» de los refranes.

Se trata, por lo tanto, de un pueblo no mal, equilibrado, en el que en verano hace mucho calor, y en invierno, probablemente, hará mucho frío. Yo, desde luego, este último extremo no pienso comprobarlo.

No obstante, los indigestos se empeñan en presentarnos a su pueblo como un pueblo fenomenal. Viajamos en pleno julio, sudando la gota gorda, y tenían el cinismo de decirme:

—A «la fresca», ¿eh? ¡Cómo se estarán friendol en Madrid, mientras nosotros, aquí tan ampantes!

—No diga usted, hombre que también aquí el calor

aquíeta—protestaba yo, en jugándome a frente.

—Aprieta, aprieta... ¡pero no ahoga! Y lo que es por la noche... ¿a que no se quieta usted una manta, por lo menos una manta, de la cama, en todo el verano?—exclamaba, retador, cualquier miembro honorario de la «Atracción de Forasteros».

Y no quito la manta de la cama, no, señores. Lo que hago es dormir encima. Pero no la quito, sencillamente porque yo he venido aquí a descansar, y no a jugarme la vida. Los nobles habitantes de este pueblo tienen depositado su honor local en el hecho de que durante el verano se ha de dormir con manta, de frío que hace, y yo antes me aso que ofender a todo un pueblo, en el que hay algún que otro verídico no bastante bruto.

Hay algún que otro vecino bastante, en efecto, y todos los demás son bastante raros. Porque es el caso,

que ahora que unas tormentas agosteanas nos han traído el consabido «frío en rostro», les ha dado por decir que hace un calor atroz, y por compadecer despectivamente a los madrileños, que «los pobrecitos estarán tirando».

¡Cualquiera les entienda! Es decir... yo, voy «sospechando» que lo que quieren es que los ingenuos veraneantes proonguemos lo más posible nuestro veraneo, para poder seguir cobrándonos cada «libreta» al precio de un libro «Mayo» de esos de hojas cambiables, que son los más caros.

Luis G. Soria  
Agosto, 1935.

bien grabada desde aquella memorable mañana que en su despacho de la Comandancia General de Larache, nos dijo a los periodistas:

«Me voy esta tarde a Beni Arós. Mañana domingo hay que llevar a toda costa un convoy desde el Jemis de Beni Arós a Ras Buturaca, posición sitiada por los rebeldes, y el lunes estará nuevamente con ustedes».

Estas fueron las últimas palabras que cruzamos con aquel gran jefe de Estado Mayor que murió heroicamente en aquel domingo de agosto, y que al llegar la fecha del aniversario tenemos que recordarle, porque su acción en Ras Buturaca, debe de servir de ejemplo para las generaciones presentes y venideras.

Dejaremos que otro gran escritor, también fallecido, el capitán de la Mehal la Jalitiana de Larache don Francisco Ramos Winthuysen, nos diga como murió Amil de Soto.

«Amil ha sido un héroe. Amil vivió el domingo como un héroe y el domingo murió heroicamente. Yo no sé lo que se hizo ni lo que se dejó de hacer. Yo no comento el hecho de armas porque ni puedo ni debo. Pero yo, que nunca fui amigo particular de Amil, tengo el deber de contaros su muerte y a eso me limito; porque ejemplo como el que ha dado el comandante de Estado Mayor don Abelardo Amil de Soto, no se dan con un parte oficial, en el que por fuer-

za una vida es un incidente. ¡Pobre Amil! La casualidad, la suerte caprichosa me hizo levantar los ojos hacia él. Y allí, en pie, erguido, cerca, muy cerca de una ametralladora que él mismo ayudó a entrar en posición; miraba con inquietud por los demás (que es la serenidad del mártir) el aspecto que adquiría el combate en el flanco izquierdo.

¿Porqué miré, Dios mío? Aquella figura varonil, corpulenta, aquel hombre a cuyos pies hacia rato se levantaban ténues nubecillas de polvo, que ni miraba para atender a su deber, dio un trágico salto de fantoche. Como en broma infernal, rodó talud abajo tres...cuatro metros...y sus brazos abiertos en cruz, como aceptando la carga...tan grata y tan dura, que la Patria nos impone vinieron a mí, y vieron a los míos, que al tender se hacia él...tumbaban, seguros de la catástrofe.

Los ojos, los ojos estrábicos de Amil, aquellos ojos vivarachos, que recogieron de la vida la parte bella para cantarla, poe tiaron más que nunca: «¿El flanco izquierdo, Ramos, el flanco izquierdo?» decían ellos antes de expirar, rodando en tal firmeza, que os juraría que antes de cerrarlos para siempre los puso así, en el sublime, el final ideal de todos nosotros: en la patria que nos necesitaba en

el flanco izquierdo en aquellos momentos.»

Así murió el heroico comandante Amil de Soto, por el que Larache, lloró su muerte profundamente, como la seguiremos llorando cuantos visionarios de la pluma, quedamos aún de aquella legión de escritores artistas y poetas, que con Amil de Soto arrastramos por vez primera en tierras del Magreb, el Carro de la cultura.

Nosotros, los hermanos espirituales de Amil de Soto, logramos que su nombre quedase perpetuado en unas de las calles del nuevo Larache, ya que tanto cariño profesó a esta ciudad.

Este ha sido nuestro homenaje al heroico comandante que anualmente recordamos, para también en este día, elevar una sentida oración por su alma.

Abate Bussoni

Se dan lecciones a domicilio de Taquigrafía, Mecanografía y Francés, Calle Seca, 5, Larache.

**Juan Sánchez Ferrero**  
ABOGADO  
El Bufete de este Abogado, a partir del día de hoy, ha quedado instalado en el Pasaje Gallito.

Lo que se hace público, para conocimiento de su distinguida clientela.



# Leche condensada danesa P. F. Esbensen

Sasa fundada en 1870

Esa es la marca que ofrece más ventajas: Calida, Garantía, Economía  
 En muchas latas salen cheques de cinco, veinticinco hasta cien pesetas  
 Además hacemos bonitos regalos a cambio de las etiquetas. Exija en todos los establecimientos el premio

## LECHE ESBENSEN de fama mundial

No hallará usted marca más conocida en todo el mundo ni que tenga más adictos  
 Cheques de 5 25 y 100 pesetas se pagan todos los días en la oficina de ABRAHAM ETEGUI, calle, Canalejas. Cheques y regalos por las etiquetas

Comprando LECHE ESBENSEN

Elegir el jabón

### Biancattor

El más perfumado de todos

Depositario: ALFRED GIESE

### Francisco Vicente

ABOGADO

Consultas de 4 a 6. Calle 14 de abril número 36

### Agencia de Aduanas

Jacob L. Benchetón  
 LARACHE ALCAZAR

### Radio PHILGO

El aparato más selectivo del mundo

Exposición de modelos 1931  
 CASA "GOYA"

Representante general exclusivo para Marruecos español  
 Manuel García de Castro

### Dr. Banegas

Ex interno del Hospital de S. Carlos, Madrid  
 Medicina en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache

Realizad vuestros viajes por todo Marruecos en  
 La Valenciana, S. A. Tetuan

### Diario Marroquí

Ha establecido su Redacción y Talleres en la Casa baroche (cuesta de la Torre), bajos de la casa del señor Raschhausen

Anuncie siempre en  
 DIARIO MARROQUI

### Ferrocarril Larache-Alcazar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida	ESTACIONES				Precios ida y vuelta			
	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	Salida Larache-Mensah				
2.60	1.95	1.15	0.70	sal. a las 8 h.	3.90	2.80	1.75	1.00
				Salida, Apeadero a las 16 h.				
				Llegada al Mensah a las 17 h. 15"	3.90	2.80	1.75	1.00

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y domingos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcázar.

#### TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1-X2-X3-X4-X5-X6- y X-7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean emittentes o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8'50 y 2'00 pesetas a tonelada de Larache a Alcázar o viceversa, según la Tarifa porque se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones

Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoqueros o en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en vista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las estaciones del mismo

### José A. de Reyes

Abogado

Plaza de España. Casa Contreras

### JOSE CALLEGO-Banca

Realiza toda clase de operaciones bancarias  
 Alcazarquivir-Larache

### Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana desde 0'75 pts. en adelante  
 Idem filipinos a 0'20 y 0'30 y Manila extra a 0'40  
 Picadura superior, Extra y Flor de un Día  
 Cigarrillos de picadura extra elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

## Blanco Cinzano

(vermouth blanco dulce patentado)

## Quinada Cinzano

(aperitivo tónico digestivo)

## VERMOUTH CINZANO

(la gran marca universal)

Lea usted  
 Diario Marroquí

¡Aficionados!

¿Aspirais a ser ricos? Adquirir vuestros décidos de lotería en la afortunada casa de cambios de don Elías H. Cohen, junto al tiguu restaurant Sevillano por ser la que más premios da en todos los sorteos.

## Electras Marroquíes S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuan, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcila, Rio Martin

Se facilitan proyectos, presupuestos de toda se de alumbrado como de fuerza motriz

Próxima apertura de (2)

Información de Madrid

El alto comisario ha celebrado nuevas entrevistas con el jefe del Gobierno, del que se ha despedido

La mañana del jefe del Gobierno

Madrid 16.—El jefe del Gobierno regresó de San Rafael, y acudió a su despacho a las nueve y media de la tarde, de donde salió para decir a los representantes de la Prensa que le había visitado el ministro de Instrucción Pública, así como el alto comisario de España en Marruecos, don Manuel Rico Avello del que se despidió porque regresaba a Tetuán.

Añadió después el señor Lerroux que toda la mañana la había dedicado a trabajar con los taquígrafos. A preguntas de los informadores contestó el jefe del Gobierno que no sabía aún si se quedaría esta tarde en Madrid o regresaría a San Rafael.

Terminó diciendo que el lunes, como ya había anunciado, se celebraría Consejo de ministros en La Granje, bajo la presidencia del Presidente de la República,

a las nueve y media de la mañana.

Manifestaciones del alto comisario

Madrid, 17.—El alto comisario de España en Marruecos, estuvo esta mañana en la Presidencia, conferenciando con el jefe del Gobierno.

A la salida dijo a los periodistas que se había despedido del señor Lerroux por tener que regresar a Tetuán, y que le había hablado asimismo de diferentes asuntos relacionados con nuestra Zona.

Siguió diciendo que le quedaba por visitar al ministro de Agricultura para tratar con él de los préstamos a los agricultores.

Y sin hacer otra clase de manifestaciones, el señor Rico Avello se despidió de los informadores.

El regreso de Gil Robles

Madrid, 16.—En el ministerio de la Guerra facilitaron a los periódicos una no-

ta en la que dice que el señor Gil Robles se espera lleve a Madrid el domingo, con el fin de que el lunes asista al Consejo de ministros que se celebrará bajo la presidencia del jefe del Estado.

Las gestiones para detener a unos ladrones

Madrid, 17.—La policía

tiene ya en su poder las huellas dactilares de los presuntos autores del robo de la catedral de Pamplona.

Nuestra policía se ha puesto en comunicación con la italiana a fin de comprobar con las que ella posee, con el fin de hacer más fácil la detención de los indicados individuos.

De provincias

Con extraordinaria animación han comenzado las fiestas en Almería

El señor Chapaprieta en San Sebastián

San Sebastián, 17.—El señor Chapaprieta vendrá el domingo a esta ciudad procedente del pueblo donde se encuentra pasando unos días Presenciará la corrida de toros, y el mismo día regresará a Madrid.

El señor Gil Robles

San Sebastián, 17.—El ministro de la Guerra, que se encuentra en Azcoitia ha manifestado a los periodistas que el domingo piensa estar en Madrid, con el fin de asistir al consejo de ministros del lunes.

A otras preguntas el señor Gil Robles se negó a contestar.

Un italiano herido de gravedad

San Sebastián, 17.—En la carretera internacional, fué atropellado por un automovil un súbdito italiano, causándole heridas de carácter grave.

Fué inmediatamente conducido a San Sebastián donde se le prestó asistencia facultativa.

Robo de alhajas

Gijón, 17.—Unos ladrones penetraron en el domicilio del representante de la Trasmediterránea, llevándose alhajas por valor de cinco mil pesetas.

Una criada de la casa, que se dio cuenta del robo, dio inmediatamente conocimiento del hecho a la Guardia civil, que seguidamente comenzó a hacer gestiones para la detención de los ladrones, suponiéndose que no tardará en caer en sus manos.

Seis casas destruidas

León, 17.—Un incendio ha ocasionado la destrucción de cuatro casas en un pueblo de la provincia.

Por fortuna, todos sus habitantes lograron salvarse a tiempo.

Las pérdidas son bastante elevadas.

Un homenaje

Orense, 17.—En esta capital se ha rendido un homenaje al subdirector de

Montes, y después fué obsequiado con un banquete popular, teniendo lugar a continuación una fiesta típica en honor.

El Ayuntamiento le ha nombrado hijo predilecto de la ciudad, y acordado asimismo dar su nombre a una de las principales calles.

Detención de una mujer

Córdoba, 17.—La Policía ha detenido esta mañana a una mujer que servía de enlace entre el partido comunista y Moscú.

La fué recogida importantes documentos.

FIESTAS EN ALMERIA

Almería, 17.—Con gran asistencia de forasteros, han dado principio las fiestas en esta ciudad.

De Cartagena llegaron varios destructores, que permanecerán en estas aguas diez días.

Notas militares

Sin efecto

Quedan sin efecto la orden de 30 del pasado mes por la que quedaba en situación de disponible forzoso el sargento de Infantería de Zapadores de Melilla don Juan Molguín que vuelve a la plantilla anterior quedando en su lugar en aquella situación el sargento primero don Antonio Lizandera agregado a dicho batallón hasta que le corresponda nuevo destino.

Desestimada

Queda desestimada la petición de ingreso en Inválidos, formulada por el cabo que fué de regulares de Melilla, Tahar Ben Amar Ben Drius, y askari de la Mehal de Melilla núm. 2 Mohamed Ben Duduc Ben Amar núm. 370.

Permiso

Se concede permiso de verano para San Juan de Luz (Francia) al teniente médico don Manuel de Cárdenas, del Grupo de la Circunscripción Oriental.

Indemnizaciones

Se reiteran las instruccio-

Balneario de Fuente Amargosa

Tolox a 55 km. de Málaga  
 Aguas Azoadas y Radio activas. Afecciones crónicas del aparato respiratorio  
 CATARROS ASMA BRONQUITIS  
 Temporada Oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre  
 Servicio diario de Autobús. Salida de Málaga a las cinco y media de la tarde de la Estación de los Ferrocarriles Suburbanos  
 FONDA DEL CAMPO  
 La más higiénica y próxima al Balneario  
 Para informes al Administrador

Comerciantes. Consumidores. Adhírese a

L'Etoile  
 (La Estrella)  
 La nueva fórmula de publicidad para la primera  
 La garantía de la Casa de los Cupones L'ETOILE son sus 20 años de existencia.  
 Estos cupones pueden canjearse en casa de su proveedor o en L'ETOILE, calle Galán y García Hernández  
 Visite nuestros Almacenes y se convencerá de las excelencias de los Cupones.

Impuesto del timbre

AVISO

Con el fin de dar cumplimiento a lo ordenado por la Superioridad y al objeto de evitar reclamaciones por desconocimiento de las disposiciones en vigor sobre aplicación del Impuesto del Timbre, en lo que se refiere a productos envasados, documentos, anuncios, rótulos, etc., se pone en conocimiento del público que, a partir de 1.º de septiembre próximo, se instruirán expedientes de defraudación a los contraventores de tal disposición, a cuyo efecto, a contar de esa fecha, se girarán personalmente visitas de inspección a todos los que están sujetos a dicho impuesto, para lo cual se aplicarán las sanciones que determinan el vigente Reglamento de 7 de agosto de 1924 y el Dahir de 10 de mayo de 1935, (B. O. número 16) que se publica a continuación:

a) — El artículo 70 del Reglamento del Impuesto del Timbre, aprobado por Decreto Vizirial de 7 de agosto de 1924, queda adicionado el siguiente número: 5.º.— Los que reciban, conserven o vendan productos envasados sujetos al impuesto que carezcan del timbre correspondiente.

b) — Artículo 71 de dicho texto reglamentario, quedará redactado en lo que a su primer párrafo se refiere, de la siguiente manera: Artículo 71.— La sanción correccional que habrá de imponerse a los que incurrieren en las responsabilidades determinadas en el artículo anterior consistirá en una multa de diez veces el importe de la cantidad de fraudada, aparte del reintegro del documento o envase por la primera vez, sin que en ningún caso la multa sea inferior a diez pesetas. En caso de reincidencia la multa será de veintidós veces el importe de la defraudación.

c) — Al presentar a la Delegación de Hacienda las relaciones referidas, los interesados satisfarán el importe del impuesto que a cada una de ellas corresponde, deducido del mismo, como bonificación, el 10 por 100, y el 20 por 100 cuando se trate de productos opoterápicos (suecos y vacunas). Estas relaciones podrán ser comprobadas.

d) — Los productos envasados para los que se hubiere optado por este medio de pago llevarán en lugar del timbre que les corresponda una marca, sello o inscripción que diga: «Timbre a metálico», según modelo que libremente adoptará el solicitante y que aprobará la Delegación de Hacienda, a la que deberán ser remitidos siete facsimiles al objeto de su fácil comprobación.

e) — En caso de falta de pago del impuesto, en el plazo de 8 días después de aprobar la relación, la Hacienda podrá dirigir contra el moroso sus procedimientos coercitivos.

f) — Si en la relación jurada

Cinematografía

«Uno de mas a bordo»

La base para el manuscrito de este film la constituye la tan leída novela del mismo nombre del escritor Fred Andreas, cuya última obra, que obtuvo gran éxito, «Un hombre quiere ir a la patria», fué filmada también por la Ufa. Esta vez, el autor en colaboración con Philipp Lothar Mayring y con arreglo a un trabajo de Kurt Heuser, han inventado una historia de extremo aventurera de sorprendente acción, cuyo variado ambiente lleno de eficaces contrastes, mantiene al público en constante tensión. Romántica vida a bordo de un trasatlántico, en el que ocurre un misterioso accidente; tensión criminalista y una apasionada historia amorosa en marcado contraste con la seriedad del comerciante hamburgués, harán de este film un suceso de singular carácter e impresión. La bella Lida Baarova, inolvidable desde el film «Barcarola» y el varonil tipo de Albrecht Schoenhals, se encargan de los principales papeles de este film que será puesto en escena por Gerhard Lamprecht.

Otros intérpretes son: René Delt, en, Ernst Karchow, Karl Dannemann, Jupp Hussels, Willy Birgel, Rudolf Platte y algunos más.

Werner Bochmann escribirá la música para este film de tanta expectación e interés.

Los intérpretes de la versión francesa son: Anni Ducaux, Jean Toulout, Roger Karl, Jacques Damesnil, Thomy Bourdelle, Suzanne Dantes, Boverio, José Sergy y Pasquali.

«Canción de amor»

La toma de vistas comenzará a principios de septiembre. El film se rodará en alemán y en francés

Un gran film absolutamente musical cuyos escenarios, sutuosos y de gran colorido, representan la Exposición Internacional de París de 1900.

Fritz Peter Buch, que ya ha puesto en escena algunos films cortos de la UFA, ha sido encargado de la dirección escénica de este film cuyo manuscrito es obra de Warner Eplintus, Escenas dramáticas y humorísticas se suceden en él sin interrupción. Todo el film está marcado en elementos musicales y ha ocasión al tenor de la Scala de Milán Alessandro Ziliani, recientemente descubierta por la UFA, de demostrar en algunas conocidas arias de ópera, tanto su voz como sus excelentes cualidades de actor.

El film nos describe la historia de un gran tenor y de una joven cantante de altas dotes a la que se le ofrece la propicia ocasión de cantar juntamente con ese tenor, a quien ella no conoce, en la fiesta de gala de un baile en la ópera. Intrigas, habladurías y consideraciones de familia, amenazan con destruir esta tan favorable ventaja. La amenaza el peligro de perder al único hombre que ama. Pero su energía y valor son más fuertes que ese mundo de adversidades. El conquista para la muchacha, a quien también ama, la gran ocasión, y para él la ideal compañera en el arte y en la vida.

se cometiera falsedad, además de las responsabilidades consiguientes a la defraudación, que se exigirán conforme a los preceptos del Reglamento vigente sobre timbre, incurrirá el responsable en las de carácter criminal que procedan por la referida falsedad.

De la zona francesa REGRESO DEL DELEGADO GENERAL

Rabat, 17.—Después de pasar varias semanas en Francia, regresó a esta capital, el delegado en la Residencia General M. Urbain Blanc, que fué recibido por todos los funcionarios civiles, así como por las autoridades.

UNA MORA ARROLLADA POR EL TREN

Rabat, 17.—Comunican de Fez, que una infeliz mora fué arrollada por el tren Fez Taza, causándola tal destrozo que no pudo ser identificada.

La autoridad judicial se personó en el lugar del hecho para practicar diligencias.

Intervención Regional de Larache

HOJA INFORMATIVA CORRESPONDIENTE AL DIA 16 DE AGOSTO DE 1935

Servicios y recorridos.—Por fuerzas de la Mejoría Armada se efectuaron los servicios y recorridos por carreteras, caminos, gabas, vías, fronteras y plazas sin novedad.

Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: en Beni Issef, consultorio, 10; Beni Gorfet, consultorio, 6; en Larache, dispensario, 215; en Alcázar, dispensario, 131; en el Jolot, consultorio, 25; en el Zoco Had, consultorio, 6; en Arcila, dispensario, 54; en Tenín, consultorio, 11; en el Jemis Sahel, consultorio, 1; en Ahl Serif, consultorio, 8; en la Enfermería Mixta, veinte.

Total, 489. Servicios veterinarios.—Asistencias: Ninguna.

Matadero.—En el de Larache mercado: vacuno, 14; lanar, 12; cabrío, 2; porcino, 2.

En Alcázar: vacuno, 5; lanar, 10; cabrío, 0; porcino, 0.

Sumas: vacuno, 19; lanar, 22; cabrío, 2; porcino, 2.

Mercados.—En el de Larache se reconocieron 43 litros de leche, 301 kilos de pescado, 10 kilos de moluscos, 60 kilos de crustáceos y 2 000 huevos.

Se decomisaron 100 huevos. En el de Alcázar se reconocieron 121 kilos de pescado.

En Alcázar fueron sacrificados 7 perros.

Recaudaciones.—En la Junta Municipal de Larache se recaudaron 783'40 pesetas.

En Larache: tarjetas, 43'50; pasaportes, 12'00 ídem.

En Alcázar: tarjetas, 21'00; pasaportes, 9'00, patentes, 246'00 ídem.

Presos.—En Larache: existencias, 56; altas, 7; bajas, 0; quedan, 63.

Arcila:—Existencias, 38, altas, 10; bajas, 2; quedan, 46.

Ahl Serif:—Existencias, 0; altas, 0; bajas, 0; quedan, 0.

En Beni Arós:—Existencias, 24; altas, 0; bajas, 0; quedan 24.

Beni Issef.—Existencias, 1. altas, 0; bajas, 0; quedan, 1.

Sumas:—Existencias, 135; altas, 17; bajas, 2; quedan, 150.

Observaciones meteorológicas.—Las observadas en la cabecera de Beni Arós en el día de hoy han sido las siguientes: máxima, 37; mínima, 17; y media 27.

Recorridos personal.—El interventor de Ahl Serif, acompañado del intérprete, continuó su recorrido por la fracción de Y-billa.

El médico de Beni Issef a la laguna Afartan, inspeccionando los trabajos de la campaña antipalúdica.

El veterinario de Alcázar, a los aduantes de Buyema y Jolixu vacunando 110 reses cabras y 36 perros contra la rabia.

El médico de Arcila al Tenín de Sidi Yamani y el sanitario al aduar Rekida (Sahel).

Conferencias.—El interventor adjunto de Alcázar, señor Pereda, con el kadi.

Larache 17 de agosto de 1935.

EL INTERVENTOR REGIONAL

En el Casino de Suboficiales

Hoy, domingo, a las 22 horas este Centro celebrará un baile familiar en honor a sus socios y familias, amenizará este baile la ya renombrada orquesta «Rance».

Como cuantos bailes se celebran en este floreciente Centro el de esta noche promete verse muy concurrido.

De la Orden de la plaza

En la Orden general de esta Circunscripción se publica lo siguiente: sobre destinos:

Señor general jefe superior de estas Fuerzas Militares, en 12 del actual me dice.—Dígame urgencia telégrafo si en Cuen-

Extranjero

La Policía de Londres hace gestiones para la detención de los autores del robo en la Catedral de Pamplona

La reunión de Los Tres París, 17.—Han celebrado nueva reunión este medio día los señores Laval, Eden, y Aloisi.

No pudiero hacer nada nuevo los reunidos, toda vez que el señor Aloisi celebró nueva comunicación don Mussolini, y se espera su contestación.

Para proteger a los franceses

Adis Abeba, 17.—El correspondiente de un periódico inglés en esta ciudad, telegrafía a su periódico lo siguiente:

El próximo domingo llegará a Etiopía un crucero francés para proteger a su colonia.

Dice también que las defensas en el puerto han sido reforzadas y construido hangares para alojar a diez aviones y se espera la llegada de otros trece.

Interesantes manifestaciones

Londres, 17.—En un discurso pronunciado anoche por el jefe del partido liberal ha dicho que la cuestión de Etiopía puede aca-

pos Infantería esa Circunscripción existe algún subalterno que desee ser destinado Compañía Disciplinaria Cabo Jubí.—Lo que se publica de orden de S. E. en la general de este día para conocimiento, debiendo dar cuenta los Cuerpos seguidamente, de si en los mismos existe algún aspirante a la vacante que se anuncia.

EN EL TEATRO ESPAÑA 'El niño de las coles'

Hoy se proyecta por última vez en Larache, la saladísima producción española «El niño de las coles», por Rafael Arco.

El martes, la ópera de la marca Ufilms, «Luces del Bósforo», reemplazada por Geza Bolvry, con música de Robert Sioz.

Sobre todos los avances y pro-cesos fotográficos que nos proporciona esta bellísima película merecen destacarse, aún más que el alarde técnico, la expresión y el gesto de los intérpretes que han unido a su arte de puradísimo la gracil elegancia de sus figuras.

Jarnila Novotna y Gustav Froelich, han llegado a una verdadera culminación; fundamentando la personalidad de las figuras que encarnan, en una lucha de sentimientos que al lado de los primeros fotográficos de cielo, paisajes, mares y bosques de Oriente.

Jarnila Novotna y Gustav Froelich, han llegado a una verdadera culminación; fundamentando la personalidad de las figuras que encarnan, en una lucha de sentimientos que al lado de los primeros fotográficos de cielo, paisajes, mares y bosques de Oriente.

Dr Octavio Freyre Amor

Análisis Clínico y Medicina General

Horas de consulta de 5 a 7 de a tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Lucus, antigua Casa de Emilio Dañl, junto a la antigua parada de autos «La Valenciana».—Alcazarquivir.

Extanjero

La Policía de Londres hace gestiones para la detención de los autores del robo en la Catedral de Pamplona

La reunión de Los Tres París, 17.—Han celebrado nueva reunión este medio día los señores Laval, Eden, y Aloisi.

No pudiero hacer nada nuevo los reunidos, toda vez que el señor Aloisi celebró nueva comunicación don Mussolini, y se espera su contestación.

Para proteger a los franceses

Adis Abeba, 17.—El correspondiente de un periódico inglés en esta ciudad, telegrafía a su periódico lo siguiente:

El próximo domingo llegará a Etiopía un crucero francés para proteger a su colonia.

Dice también que las defensas en el puerto han sido reforzadas y construido hangares para alojar a diez aviones y se espera la llegada de otros trece.

Interesantes manifestaciones

Londres, 17.—En un discurso pronunciado anoche por el jefe del partido liberal ha dicho que la cuestión de Etiopía puede aca-

Otras informaciones de Madrid y provincias

El jefe del Gobierno a San Rafael

Madrid, 17.—El jefe del Gobierno, a las cinco y media de la tarde, marchó con dirección a San Rafael, de donde no regresará hasta mañana domingo por la tarde.

Detalles sobre la vida de Juan de la Mota

Madrid, 17.—En sus constantes pesquisas relacionadas con la vida del su puesto autor del robo cometido en la Catedral de Pamplona, la Policía logró averiguar hoy que en la calle Preciados se había hospedado dicho individuo durante bastante tiempo, y los habitantes de la mencionada calle dicen que llevaba una vida ordenada y metódica.

Se supo también que Juan de la Mota el quince de enero había conferenciado telefónicamente con un individuo residente en Pamplona pero no se logró averiguar lo que trataron en dicha conferencia.

También se sabe que en la calle de Zaragoza, había comprado una alhaja valiosísima, y de un crecido precio, desconociéndose asimismo que destino la había dado.

EL MINISTRO DE ESTADO EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 17.—El ministro de Estado recibió esta mañana al encargado de Negocios de Portugal, venido expresamente siguiendo instrucciones de su Gobierno.

El ministro impuso la banda de la Orden de la República al gobernador civil por los valiosos servicios prestados a la República y por iniciativa del señor Lacroix va a ser propuesto para la placa de la misma Orden.

EL JEFE DE LA OFICINA DE INFORMACION

Valencia, 17.—Ha llegado

Intervención de Marina

Vapores entrados «Gibel Dris», de Tánger. Su Sebastián, de Sevilla.

Vapores salidos «San Sebastián», para Tánger.

Balandra «María Bonah», para Santa Cruz de Tenerife.

«Gibel Dris», para Tánger.

Mareas para hoy Pleamar.—4 horas y 54 minutos mañana; 5 h. 15 m. tarde.

Bajamar.—10 h. 36 m. mañana; 10 h. 55 m. tarde.

Estado del tiempo T. rifa.—Este fresco, marejada del mismo. Cielo despejado. Horizonte brumoso.

Ceuta.—Viento, sueste flojo, marejada del mismo. Horizonte brumoso.

de la estación Radio-Emisora afecta al Parque de movilización.

Al frente de este y del nuevo servicio figura el inspector don Carlos Tolosa y como oficiales don Carlos Tolosa, hijo del anterior, y don Fernando López. Han asistido al acto el gobernador interino don Ramón Benavides, el comisario regional don José Pérez López, gran número de invitados y los redactores de los periódicos que a diario realizan información en dicho centro.

Se ha cursado un despacho al director general de Seguridad agradeciendo mejora tan importante que redundará en el mejor servicio de la Policía.

El director general ha contestado manifestando que el Gobierno procurará dotar a las autoridades de medios necesarios para mantener el orden público.

A los concurrentes se les ha obsequiado con un lunch espléndido.

Despacho de carbón vegetal a precios reducidos

Calle 14 de Abril, acera almácenes madera del señor Balaguer.

Noticias Locales

La recepción de ayer en el palacio de S. A. R. la serenísima señora duquesa, ha sido la más numerosa de cuantas se viene celebrando.

Fueron muchas las distinguidas familias que acudieron a felicitar a la augusta dama por el natalicio de su nuevo nieto el príncipe Francisco. Felicitaciones que la duquesa de Guisa agradeció profundamente obsequiando a sus distinguidas amistades con un exquisito lunch.

Hasta las nueve de la noche duró tan agradable reunión.

La Unión Española celebró anoche, la segunda vena de las que tiene anunciadas para solemnizar el aniversario de su fundación.

La concurrencia de jóvenes fué extraordinaria, prolongándose el baile hasta entrada la madrugada.

Para hoy domingo esta anunciada la última vena que ha de verse tan concurrida como las anteriores.

Procedente de Ain Gomara se encuentra entre nosotros el distinguido oficial de la Mehalla de Larache, don Joaquín Fernández.

Se alquila

Para el mes de septiembre próximo, el patio y almacenes que ocupan actualmente don A. Balaguer.

Darán razón D. José Fava Calle 14 de Abril n.º 51.

DIARIO MARROQUI

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabaco del señor Navarro, junto al Café Hispano Marroquí.

Para recoger a su familia, llegó de Villajalbuemas el interventor adjunto, señor Casaña.

Por disposición del señor Bajá ha ingresado en la cárcel